

DESDE MADRID

Mirando a la Región

¡Si no hay otros! Dos luchadores del Arte. ¡Que me den de alta! La solemnidad de unos bailes

Desde esta cortesana villa, parece que se vé mejor, queridos lectores de LEVANTE, el desenvolvimiento político regional, quizá porque apartados de los centros en los que el apasionamiento por personas o cosas desempeña su enojo y principal papel, a los hombres y a sus actos se les aprecia el justo valor que respectivamente les corresponde.

Desde esta cortesana villa, parece que se vé mejor, queridos lectores de LEVANTE, el desenvolvimiento político regional, quizá porque apartados de los centros en los que el apasionamiento por personas o cosas desempeña su enojo y principal papel, a los hombres y a sus actos se les aprecia el justo valor que respectivamente les corresponde.

La unión de los liberales

El Sr. Germán afirma que él no preguntó si se iba a combatir a los conservadores

Recibimos la siguiente carta: Murcia 29 Marzo 1930. Sr. Director de LEVANTE AGRARIO. Muy Sr. mío y distinguido amigo: En el diario de ayer y en su primera plana, donde dice «La reunión de ayer. Reorganización del partido liberal», entre otras cosas, dice que yo pregunté al señor Guzmán si esta reorganización se llevaba a efecto para combatir definitivamente al partido conservador; y como no fué eso lo que yo dije, ni mucho menos, yo le agradeceré, para que cada uno quede en el lugar que le corresponde quedar, que dé cabida a estos renglones, para que se diga exactamente la pregunta que yo hice al referido señor Guzmán, la cual fué la siguiente: «¿Esta reorganización del partido liberal romanista, era para que dicho partido viviera por sus propias fuerzas e independientemente, y sin intervención de elementos extraños a dicho partido?»

Enrique Soriano

Ayer día 29, se cumplió el primer aniversario de la muerte del inspirado poeta y culto periodista don Enrique Soriano Palomol (q. e. p. d.). En nosotros vive siempre su recuerdo, pues a él nos unían unos verdaderos lazos de afecto y amistad. Con la muerte del ilustre poeta, Murcia perdió uno de sus valores positivos y el periodismo, sufrió la falta de un compañero que dió a sus actos profesionales todo el prestigio y autoridad que emanaban de su conducta ineluctable. Enrique Soriano, era un gran corazón, un recto espíritu, un poeta de sólida envergadura, un hombre de clara inteligencia y con unas dotes de bondad que hacían converger hacia él todas las simpatías. Al evocar hoy la triste fecha de su muerte, nos viene a la mente aquella noche en que su última composición poética alcanzó el premio de honor en el Certamen organizado por la Asociación de Redactores, y tampoco olvidamos el vacío que se hizo a este legítimo triunfo por aquellos que exhumaron su recuerdo con frases formularias que no salen del corazón. En aquel entonces, un alto en los odios y rencores para dejar paso a los sentimientos nobles que esmaltan el dolor bien sentido, hubiera puesto una nota de verdadera espiritualidad en medio del inmenso páramo de las pasiones que se deslizan a ras de tierra. Enrique Soriano, murió en Viernes Santo. Al venir el día se extinguió su vida, apagándose para siempre la luz de una inteligencia que en sus últimos destellos, triunfó con una composición poética toda fibra y vibración. Este hecho quedó en el silencio, y al consignarlo hoy en estas sentidas líneas, elevamos nuestro espíritu siempre dolorido por la injusta conducta que para él se tuvo, y por la pérdida de un tan buen amigo y de un compañero que como luchó noblemente, solo supo de generosidades y hombrías de bien.

Peticion de mano

Por la respetable y distinguida señora doña María Jesús de Rueda, viuda de Espinosa y el digno Juez de primera instancia del distrito de la Catedral don Mariano S. Olmos y para su hijo y primo respectivamente don Francisco, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Piedad Jover González, hija del llmo. señor don Juan Antonio Jover y Ros y doña Angeles González Rodríguez de Vera. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda ha quedado concertada para el mes de Junio. A las numerosas felicitaciones que están recibiendo los futuros contrayentes unimos la nuestra.

Asociación de Cultura Musical

Para mañana lunes, a las siete en punto de la tarde, está anunciado el concierto que a cargo del notable cuarteto femenino Weis, ya conocido de nuestro público, tendrá lugar en el teatro Romea. El programa, interesante de verdad, es el que se inserta a continuación: I. Cuarteto en fa mayor, op. 59 núm. 1, Beethoven. Allegro. Allegretto vivace sempre scherzando. Adagio molto e mesto. Tema ruso (Allegro). II. Variaciones del Cuarteto Imperial, Haydn. Polka, Smatana. Andante cantabile, Tschalkowsky. III. Cuarteto en re mayor, número 2, Borodine. Allegro moderato. Scherzo (Allegro). Nocturno (Andante). Finale (Andante Vivace). El próximo miércoles, 2 de abril, será el concierto correspondiente a este mes, a cargo del genial pianista Arturo Rubinstein, y cuyo programa publicaremos oportunamente. Se recuerda que la cuota de entrada será restablecida para este concierto.

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

Llegada del mantenedor

En el correo procedente de Madrid, llegó ayer mañana a nuestra población el notable literato don Ramón Pérez de Ayala, acompañado del director de «El Imparcial» don Carlos Bosch y de los profesores de la Orquesta Filarmónica don Aurelio Castrillo y nuestro paisano don José Hernández García (Michel). El señor Pérez de Ayala actuará de mantenedor en la solemne fiesta literaria que tendrá lugar esta noche a las diez en el teatro Romea, organizada por la Asociación Profesional de Estudiantes de Comercio de esta capital, para solemnizar la Fiesta del Estudiante. Los viajeros fueron esperados en la estación por la comisión organizadora del Certamen, acompañándoles al Hotel Reina Victoria, donde se hospedaron. Después de descansar marcharon los señores Pérez de Ayala, Bosch y Castrillo, acompañados por el señor Hernández y algunos miembros de la comisión, a visitar los lugares pintorescos del

Valle y la Fuensanta. Estuvieron también en la Estación Sericícola y al regreso visitaron el Museo Provincial.

VALLE Y LA FUENSANTA. ESTUVIERON TAMBIÉN EN LA ESTACIÓN SERICÍCOLA Y AL REGRESO VISITARON EL MUSEO PROVINCIAL. LAS LOCALIDADES. Hoy domingo, a las diez de la mañana, se pondrán a la venta en la taquilla del teatro Romea todos cuantos encargos no hayan sido retirados, para poder atender en lo posible a la gran demanda de localidades.

DEL HOMENAJE A DON JOSE LOUSTAU

Se advierte a todas las personas que deseen contribuir a la suscripción abierta para coleccionar la Medalla de Oro de la Federación Murciana de Estudiantes concedida por la misma a su Presidente Honorario don José Loustau, pueden hacerlo hasta hoy domingo 30 de los corrientes en que quedará cerrada definitivamente dicha suscripción, en las Conserjerías de la Universidad, Casino y Circolo de Bellas Artes, dentro de las cantidades máximas y mínimas de 5 pesetas a 0'25.

Círculo Mercantil

Conceder el Círculo Mercantil de que a varios comerciantes e industriales se les está notificando por el Comité Paritario de Despachos, Oficinas y Banca, para que en el término de tres días hagan efectiva la cuota que se les asignó, mas el 20 por 100 de la misma por recargo de premio, se cree en el deber de informarles, que dicho Comité cesó en sus funciones en virtud de lo que determina la Real orden del ministerio del Trabajo, número 175 de 27 de enero último, publicada en la «Gaceta» de 31 de dicho mes, y además, que tiene hechas gestiones cerca del señor ministro del Trabajo, para que se suspenda todo procedimiento, hasta que no recaiga acuerdo por la Dirección general de Corporaciones, sobre los recursos interpuestos por esta entidad relativos a la duplicidad de cuotas.

Según telegrama recibido del señor secretario del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, el señor ministro del Trabajo ha prometido telegrafiar a presidente del Comité Paritario de Despachos, Oficinas y Banca, ordenándole suspenda el procedimiento recaudatorio, hasta que resuelva la Comisión de Corporaciones los recursos ante ella interpuestos.

Acuse de recibo

El nuevo alcalde de Alcantarilla don José Legaz Saavedra, nos comunica en atento E. L. M. haber tomado posesión de su cargo, en el que se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio e interés público. Al corresponder a la atención del señor Legaz Saavedra, nos es grato en justa reciprocidad ofrecerle nuestra cooperación a cuanto con el beneficio de Alcantarilla se refiera, deseándole el mayor acierto en su gestión.

Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

Los Lunes del Quinario. Mañana, cuarto lunes de Cuaresma, se celebrará, con la solemnidad de noches anteriores, en la Iglesia parroquial de San Antolín, al toque de oraciones, el Ejercicio del Quinario, que, en honor de su Excelso Titular, dedica anualmente la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón. El sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado Lcdo. don Francisco J. Leandro Sánchez-Ocaña, cura Rector de Lebosillo.

NITRATO DE CAL IG

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy pidos, conteniendo 15-16% nitrógeno y un 28% de

Dos luchadores del Arte

Los luchadores del Arte acaban de saborear las mieles del éxito en este difícil Madrid de la influencia tan necesaria hasta para «hablar con el portero». José Almela Costa y Antonio Ros, como ya dijimos, triunfaron en la reciente exposición que llevaron a efecto con sus valiosas y respectivas obras—pintura y escultura—en el Museo de la Biblioteca Nacional.

La crítica les ha otorgado ya sus parabienes, como habrá podido leerse en la Prensa madrileña, y los amigos de la Casa Regional les reunió el pasado domingo en uno de los hoteles de más renombre de esta corte, en el que se les festejó con un espléndido almuerzo que los artistas agradecieron con toda emoción paisana.

LOS GRANDES PENSADORES

El solo hecho de vivir en sociedad y de disfrutar de un orden social crea deberes sociales. Nadie tiene el derecho de arreglar su vida aparte, pues ninguno puede privarse de sus semejantes.—Henry Bordeaux.

Federación Agraria e Instructiva de Levante

Se cita para hoy domingo día 30, a las diez y media de la mañana, en el local de Puente Nuevo, a la Directiva, Delegados y socios de todos los Sindicatos para tratar asuntos de gran interés social, rogando la puntual asistencia.

UNIÓN MERCANTIL

Baile de sociedad

Esta noche a las diez, tendrá lugar en los salones de la Unión Mercantil un baile de sociedad que como los anteriormente celebrados por esta entidad, promete estar muy concurrido. Será amenizado por la orquesta que dirige el joven pianista don Antonio Cantos. Las señoritas que asistan, serán obsequiadas con bonitos regalos.

La Dictadura puede volver otra vez si se instaura en toda su integridad el caciquismo antiguo. Ir contra el caciquismo es defender a la Libertad.

FIESTAS DE PRIMAVERA

Batalla de las Flores CONCURSO PARA SUMINISTRO DEL CONFETTI Y SERPENTINAS. El Comité Organizador de este culto festejo ha acordado abrir concurso para la adquisición del confetti y serpentinas con destino a la Batalla y el Baile de las Flores, con arreglo a las bases siguientes: Primera. El confetti será de un solo color y la cantidad a adquirir de 2.000 kilos. La cantidad de serpentinas será de 60.000.

Segunda. Las ofertas y muestras de ambos artículos se enviarán al Comité Organizador antes de las doce del día del 4 de abril próximo, dirigiéndolas a la Secretaría del Casino de Murcia. Tercera. El adjudicatario de este concurso tendrá la exclusiva de venta en el Teatro Romea, pero el Comité se reserva el derecho de rechazar todas las ofertas en caso de no hallarlas en condiciones. El Comité Organizador: Mariano Sánchez Olmo y Espinosa.—Enrique de la Cier va Malo de Molina.—Manuel Unanua Fernández.

Unión Mercantil e Industrial CITACIÓN

Por la presente quedan convocados los señores socios de número de esta Entidad, a la Junta general reglamentaria, que en el domicilio de la misma se celebrará mañana lunes 31 del actual a las diez de la noche. Murcia 28 de Marzo de 1930.—El Secretario, José Cánovas.

La Batalla de Flores Se reúne la Comisión organizadora

Ayer tarde, en la secretaría del Casino, se reunió el Comité organizador de la Batalla de Flores, bajo la presidencia de los Sres. D. Mariano Sánchez-Olmo, don Enrique de la Cier va y don Manuel Unanua. Asistieron representaciones de diversas entidades de la capital, y prensa local. Durante la reunión, se tomaron importantes acuerdos y se examinaron varios bocetos de carrozas. La presidencia expuso a los asistentes que ya se habían anunciado los concursos para el arreglo de la fiesta y confección de tribunas en el Parque de Ruiz Hidalgo, y adornos del Teatro Romea para el baile de las Flores. Quedó nombrada una comisión para redactar el presupuesto, formada por don Pedro Durán, don Enrique de la Cier va, don Manuel Unanua, don Mariano Sánchez-Olmo y don Carlos Suárez. Dicha comisión se reunió anoche en el indicado lugar, dejando terminado este trabajo, el cual será sometido al Comité, que se reunirá el lunes a las cuatro de la tarde.

Mañana en la Catedral FUNERALES POR PRIMÓ DE RIVERA

Organizados por la Unión Patriótica provincial, mañana lunes a las diez y media se celebrarán en nuestra Catedral solemnes funerales en sufragio del alma del general Primo de Rivera. De dicho pladoso acto, dará la absolución el llmo. prelado de esta diócesis, Reverendo padre don Vicente Alonso y Salgado. Seguramente, se verá muy concurrido el fúnebre acto, al que ha tenido la atención de invitarnos en atento E. L. M. el jefe provincial de Unión Patriótica don Manuel Clavijo.

Acordado de la política anterior al 13 de septiembre de 1923! Murcia debe gobernarse por hombres que representen a entidades sociales, económicas y políticas, orientándose esta actuación en un amplio sentido liberal.

Denuncias municipales

Por los agentes de la guardia municipal fueron presentadas en el día de ayer 6 denuncias por diferentes infracciones. Por salir del punto de parada un auto de línea a cargar viajeros, ura. Por circular en dirección contraria, una. Por romper el cerco de la acera de la calle del Pilar, una. Por arrojar inmundicias a la vía pública, una. Por obrar sin permiso, una. Por circular montado en el carro, una. OTROS SERVICIOS. Por el guardia número 65 fué conducido a la Casa de Socorro un individuo que se hallaba en completo estado de embriaguez en la vía pública.

No es la acción, es la inactividad lo que nos cubre de vergüenza. Unanse en un bloque los elementos liberales que soportaron la tiranía de un partido más atento a la defensa de sus intereses que a los sacratísimos de la ciudad. Actúese intensamente en la vida pública murciana.

TEATRO ROMEA

Esta noche a las 10 se celebrará la FIESTA DEL ESTUDIANTE actuando de mantenedor el insigne escritor DON RAMON PÉREZ DE AYALA. En dicho acto, tendrá lugar la imposición de la medalla de oro de la Federación de Estudiantes Murcianos a su presidente honorario el catedrático de esta Universidad DON JOSÉ LOUSTAU